
 Урок узагальнення з теми  " СЕРЕДНЬОВІЧНИЙ СВІТ ЗАХІДНОЇ 
ЄВРОПИ" 

 
Варіант І​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​  
Початковий рівень 

1. Оберіть правильний варіант відповіді. Власник землі, що в перекладі з 
латини означає «старший»: 
А) старійшина;  Б) сеньйор;        В) васал;            Г) вілан. 
2. Знайдіть зайве. Зростання чисельності населення середньовічної 
Європи гальмували такі чинники:  
А) зміна раціонів харчування;    Б) війни;       В) голод;       Г) епідемії. 
3.  Головним працівником у майстерні був: 
а) підмайстер;​ б) ремісник-майстер;​ в) учень.​  
4. Визначить, які твердження правильні. (Так чи ні.) 
а) До першого стану середньовічного суспільства належало духовенство, ремісники, селяни. 
б) До другого стану - дворянство. 
5. Щоб захиститися від розбійників, купці об'єднувалися у спілки: 
а) цехи;                б) громади;                   в) гільдії.  
 
Середній рівень. 
 
6. Визначте, поняття і вирази, що характеризують будівлю та споруди замку 
феодала: 
1) домен;                   А) 2, 4, 5, 8; 
2) донжон;                 Б) 1, 3, 5, 7; 
3) феод;                     В) 2, 3, 5, 8; 
4) каплиця;               Г) 2, 4, 6, 7 
5) сторожові вежі 
6) турнір; 
7) повинності; 
8) вал. 
 
7. Визначте причини заснування середньовічних міст: 
1) відокремлення ремесла від сільського господарства; 
2) розвиток ремесла та сільського господарства; 
3) поділ середньовічного суспільства на стани; 
4) розвиток торгівлі; 
5) феодальна роздробленість; 
6) формування християнських центрів. 
А) 1, 2, 3, 4; 
Б) 3, 4, 5, 6; 
В) 1, 2, 4; 6; 
Г) 1, 3, 5, 6. 
 



8. Із поданого переліку варіантів відповідей оберіть той, який співпадає зі 
схемою «Ієрархічна структура християнської католицької церкви»:  
А) Папа Римський, архієпископи, єпископи, абати;  
Б) король, рицар, ремісники, селяни;  
В) Папа Римський, єпископи, абати, архієпископи;  
Г) король, Папа Римський, архієпископи, єпископи. 
 
 
 
 
 
 
Достатній рівень. 
 
4) комуна.9.  Установіть відповідність між поняттями та їх визначеннями: 
1) комунальний рух; 
2) бюргери; 
3) патриціат; 
 
 
А) місто, у якому верховним органом управління була міська рада, тобто 
магістрат, члени якого обирались; 
Б) середній прошарок міського населення, основу якого переважно становили 
торговці та ремісники; 
В) переселення людей із села до міста; 
Г) боротьба між містами і сеньйорами впродовж Х– ХІІ ст.; 
Д) міська верхівка, що складалася з найзаможніших міських родин – купців, 
лихварів, багатих земле та домовласників. 
 
10. Дати визначення: гільдія, схизма, феод.  

 
11. Назвати основні відмінності між православною та католицькою церквами. 
 
Високий рівень. 
12. Обидва твердження: "Цехи сприяли розвиткові ремесла" і "Цехи стримували 
зростання промислового виробництва у містах" - істинні. Але ж одне 
суперечить другому. Як розв'язати цю суперечність? 

 
 
 
 
 
 



Варіант 2.​ ​  
​ ​ ​ ​ ​ ​  

Початковий рівень 

1. У перекладі з німецької слово «лицар» означає: 
А) слуга сеньйора;   Б) благородний;        В) старший;        Г) кінний воїн. 
2. Знайдіть зайве з переліку, який характеризує лицарські доблесті:  
А) мужність і вірність;  
Б) витончене спілкування, куртуазність;  
В) щедрість і розсудливість;  
Г) почуття честі, вільність. 
3. Як називали всіх повноправних городян у Франції: 
А) патриції;     Б) буржуа;          В) бюргери;       Г) пополани. 
4. Визначить, які твердження правильні. (Так чи ні.) 
а) До першого стану середньовічного суспільства належало духовенство, ремісники, селяни. 
б) До третього стану - ремісники, купці, селяни. 
5. Основне населення міста становили: 

а) патриції;              б) ремісники; ​ в) бідняки.  

Середній рівень. 
 
6. Визначте, які поняття і вирази, вживали в середньовічній Європі, 
характеризуючи селянство:  
1) домен;                           А) 1, 3, 4, 6;     
2) вірність;                        Б) 4, 6, 7, 8; 
3) феод;                             В) 2, 3, 6, 8;  
4) особиста залежність    Г) 4, 5, 7,8.  
5) хоробрість;  

6) селянські тримання;  
7) грошовий оброк;  
8) повинності.  

7. Які твердження щодо майстерні ремісника є правильними:  
1. дрібне виробництво, відсутність розподілу праці;  
2. ручна праця;  
3. особиста праця майстра, експлуатація підмайстрів та учнів;  
4. використання найманої праці;  
5. розподіл праці, машинне виробництво;  
6. виготовлення виробів на замовлення чи продаж;  
7. виготовлення товарів у великій кількості.  
А) 1, 3, 4, 5;  
Б) 1, 4, 6, 7;  
В) 1, 2, 3, 6;  
Г) 2, 4, 6, 7.  



8.  Із поданого переліку варіантів відповідей оберіть той, який співпадає зі 
схемою «Ієрархічна феодальна драбина світських феодалів держав Західної 
Європи»  
А) барони, графи, герцоги, король;  
Б) король, графи, герцоги, барони, рицарі;  
В) Папа Римський, король, графи, герцоги;  
Г) король, графи, герцоги, ремісники, селяни.  
 
 
 
 
 
 
Достатній рівень.  
9. Установіть відповідність між 
терміном та визначенням:  
1) вексель;  
2) ломбард;  
3) мануфактура;  
4) міняйли;  
5) лихварі;  
6) мито.  

А) виробництво, що характеризується 
розподілом праці найманих робітників 
на основі ручної та ремісничої 
техніки;  
Б) люди, які обмінювали привезені 
купцями гроші на ті, що були в обігу в 
конкретній країні;  
В) плата за проїзд по території, через 
міст, за продаж товарів на ринку…;  
Г) люди, які давали гроші у борг за 
умови повернення в півтора – два рази 
більше від позиченої суми;  
Д) особисто залежний селянин;  
Є) кредитна установа, що надає 
населенню позики за певний відсоток 
під заставу цінних речей;  
Ж) документ, за яким одна особа 
доручає іншій виплатити повну суму і 
в певному місці третій особі, вказаній 
у документі.  
 

10. Дати визначення: Ганза, схизма, міська комуна. 
11. Визначити причини і наслідки внутрішньої і зовнішньої колонізації 
Середньовічної Європи. 
Високий рівень. 
12. Уявіть, що ви мандрівник, який прибув до середньовічного міста. 
1) Опишіть, що ви побачили в місті. 
2) Чим середньовічне місто відрізнялося від сучасного? 
 


